Correction CM1 du lundi 8 juin 2020

Calcul mental : rechercher le complément au nombre entier supérieur.

Séance 1 : découverte et institutionnalisation

100/100=1

591+ 0,09 =6 1,52 + 0,48 = 2 2,65+ 0,35=3 2,73+ 0,27 =3
3,48 + 0,52 =4 3,26 + 0,74 =4 584 + 0,16 =6 0,57+0,43 =1
7,91+ 0,09 =8 6,99 + 0,01 =7

Grammaire :

Recopie chaque phrase, entoure le verbe conjuqué, écris son infinitif et son
roupe. Souligne le sujet.

Des loirsamarchent dans le grenier.

marcher (1" groupe)

Les herbes@nvahissenble jardin.
envahir (2¢me groupe) — elles envahissent

AIiceson anniversaire aujourd’hui.
feter (1€ groupe)

Quet_u‘sous la table ?
faire (3°*™® groupe)

Parfois elle des choses bizarres.
dire (3¢™Me groupe)

Le chienle carrelage avec ses pattes boueuses.
salir (2¢™e groupe)

Le cuisinierdes aromates dans ses sauces.
mettre (3¢ groupe)

J_e souvent mes affaires.
perdre (3°™Me groupe)

Mon frere de la main gauche.

écrire (3¢™e groupe)




Recopie les GN soulignés et écris NC sous les noms communs, NP sous les
noms propres, D sous les déterminants et A sous les adjectifs.

Une petite fille est assise dans |'herbe verte. Elle s’appelle Lina.
D A NC D NC A NP

Elle lit une bande dessinée. Son jeune chien Titus est a ses cotés.
D NC A D A NC NP

Il essaie d’attraper les magnifigues papillons multicolores qui volent autour d’eux.
D A NC A

Le soleil brille et il fait une douce chaleur.
D NC D A NC

Mets les GN suivants au sinqulier :

Les derniéres tempétes — la derniére tempéte

Ces gateaux délicieux — ce gateau délicieux

Mets les GN suivants au pluriel :

Un gentil gargon — des gentils garcons
Une lionne courageuse — des lionnes courageuses

Son frere préféré — ses fréeres préférés

Mets les GN suivants au masculin :

Une lionne courageuse — un lion courageux

Mets les GN suivants au féminin :

Un gentil gargon — une gentille fille

Son frére préféré — sa sceur préférée



Résolution de problémes :

Une grenouille doit effectuer 54 sauts de 25 cm pour atteindre sa mare. Quelle distance
la sépare de cette mare ?

54 x 25 =1 350

1350cm = 13,50 m

La grenouille est a 13,5 m de la mare.

Nombres et calcul :

Comparer, ranger, encadrer, intercaler des nombres décimaux. (Exercices sur fiche)
— Jeux de portrait.

1. J’ai 2 chiffres, je suis entre 1,5 et 1,9. Qui suis-je ?

Réponse : 1,6 ou 1,7 ou 1,8

2. J’ai 2 chiffres, je suis entre 4 et 4,2. Qui suis-je ?

Réponse : 4,1

3. J’ai 3 chiffres, je suis entre 5,9 et 6. Qui suis-je ?

Réponse : 5,91 ou 5,92 ou 5,93 ou 5,94 ou 5,95 ou 5,96 ou 5,97 ou 5,98 ou 5,99

Intercale un nombre
3,9 < ....<4,2
15,83 < ..... < 15,84
8,16 < ..... < 8,2
7,35< ... < 7,36
2,075 < ... < 2,12

En utilisant une seule fois les chiffres 3 ; 5; 2 ; 7 écrire le nombre décimal le plus
proche possible du hombre 12,8

Réponse : 7,532



